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某楼盘营销总监认为，相较于
工作数年的城市白领群体来说，毕
业就能实现买房的人只是少数。
这主要得看家庭环境，经济情况比
较宽裕的父母可能在孩子上学时
或刚毕业时，就提前帮孩子置业。

有关专家表示，毕业后选择
买房还是租房，这并没有标准答
案，也无须攀比跟风。应届毕业
生买房时一定要慎重考虑几大因
素：买房之前需衡量一下自己的
个人状况，若有个人不稳定因素

存在，就不太适合买房；只有对家
庭状况作出理性分析，才能正确
得出买房与否的结论；有很多人
根本不具备买房能力，在盲目的
心态驱使下投入购房行列，这种
行为与普通人买奢侈品无异；消

费者应科学了解市场状况，理性
选择房源；在决定买房前必须分
析一下市场状况，看买房时机是
否合适；适当考虑现行国家政策，
因为政府会对商品房市场进行调
控和理性引导。 （石腾飞）

应届毕业生购房需慎重考虑

你是“毕房族”吗？
调查显示：三成应届毕业生准备毕业就买房

问题7：毕业后你想买多大面积
的房子？

A.40-60平方米 35%
B.70-100平方米 63%
C.110-140平方米 2%
分析：很多人认为，对于“毕房

族”来说，40-60 平方米的小户型应
该是首选，而调查结果则显示，超
过 60%的人选择 70-100 平方米的
户型。对此，调查人员表示，在与
被调查者接触时发现，很多“毕房
族”表示，担心以后房价更高，会更

买不起，趁早一步到位买套够以后
家庭住的。

“最近一段时间，父母陪同孩子
来看房的人较为集中，很多父母都
希望孩子毕业以后能够安心工作，
不再为住处发愁，一套面积适中的
房子无疑成了这部分家长的首选。”
某楼盘置业顾问表示，“我们留意到
这部分需求。目前只要年满18周岁
的人就可以买房，手上有闲余资金
的家长可能会考虑以孩子的名义购
置房产。”

超六成应届毕业生青睐
70-100平方米的户型

毕 业 就
结婚被称为

“ 毕 婚 族 ”，
而如今出现
了一个名为

“毕房族”的
新名词。顾
名思义，“毕
房 族 ”是 指
那些大学一
毕业或毕业
没多久的年
轻人买房置
业 ，他 们 基
本上都是依
靠家里的支
持。

某 个 地
方的调查显
示 ，年 轻 人
有 33.5% 都
是“ 毕 房
族 ”。 本 次
调 查 共 有
300 名 即 将
毕业的大学
生参与。

问题 1：毕业后，你是买房还是
租房？

A.毕业后选择租房 45%
B.毕业后选择买房 30%
C.选择住单位房 15%
D.与父母同住 10%
问题2：如果租房，你能承受的

租金是多少？
A.500-1000元/月 65%
B.500元以下 30%
C.1000-1500元/月 5%
分析：从以上数据可以看出，

45%的应届毕业生会选择租房。正
因有如此多的大学生选择租房，每
年5月份大学毕业季来临，房屋出租

市场都会迎来一波高潮，租金也随
之水涨船高。调查显示，2014 年平
顶山全年居住类价格上涨 2.4%，其
中，住房租金上涨3.0%。

从数据也可以看出，尽管多数应
届毕业生暂时没有购房的打算，但打
算毕业后买房的还是占据了总数的
三成。毕业买房已成为许多大学生
的选择。不少家长不管自己的经济
条件如何，都考虑“帮”孩子一把，早
日把房子买了。可是，大部分家庭的
经济条件并不宽裕，对于很多职场新
人来说，心理负担更是不小。许多专
家表示，毕业买房是不理性的消费行
为，大学毕业生不要着急买房。

房租太高：
三成应届毕业生毕业即选择买房

问题3：毕业后，你计划几年内
买到房子？

A.0-5年 60%
B.5-10年 36%
C.10-20年 4%
问题4：毕业后，为什么买房？
A.结婚 47%
B.有小孩 33%
C.为了工作 20%
分析：从数据来看，大多数毕

业生会选择 5 年内购房。至于买
房的资金来源，大部分毕业生表示
父母会帮助付首付，个人承担月
供。少部分毕业生表示，依靠增加
的收入。另有一部分选择了父母

全额买房、男/女朋友家庭支持和
其他。

据某地产公司市场研究中心发
布的调查显示，2014 年平顶山首套
房贷款者的平均年龄仅27岁。相比
之下，发达国家首次购房者平均年
龄都在30岁以上。买房低龄化造成
的结果就是年轻购房人都要动用

“父母银行”，时下父母帮助全额买
房和父母帮助支付首付款现象已成
为常态。

从调查结果可以看出，结婚族
是“刚需中的刚需”。曾有媒体调查
显示，67%的受访者坚持“先买房，后
结婚”。

六成应届毕业生希望5年内买房
结婚为主因

问题5：你认为毕业后房子是沉
重的负担吗？

A.房子是沉重的负担 70%
B.房子不是负担 15%
C.房子是奋斗的目标 15%
问题6：毕业后，房子对你重要

吗？
A.买房非常重要 55%
B.买房一般重要 40%
C.买房不重要 5%
分析：从数据可以看出，大部分

应届毕业生认为房子非常重要且是

沉重的负担，砸锅卖铁买来的房也
不一定让人变得更加幸福。面对过
早买房带来的高额银行贷款，毕业
生表示负担沉重。

不 少 人 表 示 ，在 面 对 结 婚 阶
段的住房困难时，只有父母能帮
助自己。在一对购房新人后面，
常有三个家庭在支撑：双方父母
拿 出 首 付 ，子 女 自 己 完 成 按 揭 ，
甚 至 有 的 子 女 不 能 独 立 完 成 月
供，部分按揭款还需要父母帮助
还。

七成应届毕业生表示：
房子是沉重的负担
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